



媒体看高新

2018年度国家科技奖 河南共16项成果获奖 科技日报: 国家自创区示范带动作用为主因

2018年度国家科技奖,河南共有16项成果获奖。河南省科技厅副厅长刘英峰告诉科技日报记者:“在国家奖总体数量大幅压缩的情况下,河南仍保持了较高获奖数量和中奖率,实属不易。”

刘英峰说,这首先归功于郑洛新国家自主创新示范区的示范

带动作用。2016年4月,国务院批复建设郑洛新国家自主创新示范区。河南举全省之力推进自创区建设,加快培育创新引领型企业、人才、平台、机构等,努力构建创新引领型高地,促进创新能力跨越式提升。此次河南16项获奖项目中就有12项来自郑洛新

自创区,占75%,尤其是其中4项主持获奖项目,全部来自郑洛新自创区,达到100%,充分体现了郑洛新自创区在推动科技成果产业化和持续集聚高端创新人才等方面的示范和引领作用。

刘英峰进一步分析,在河南省主持的获奖项目中,第一完成

人均是具有国际视野、站在科技前沿或产业高端的领军人才,像许为钢、康相涛两人都是第二次获得国家奖。今年元旦前夕,他们还获建“科学家工作室”,省政府对他们实行“一人一策、按需支持”的特殊政策。在这些科研领军人才的周围集聚了一个具有持续创新能力的

高水平科技创新团队,攻克了制约行业发展的重大关键技术难题。河南农业大学康相涛教授深有感触地说,这是他遇到的最好的科研创新环境,才使他主持的“地方鸡保护利用技术体系创建与应用”获得国家科技进步奖二等奖。

转载自《科技日报》

高新区“新开普”加入阿里系 蚂蚁金服斥资两亿入股

本报讯 1月8日,蚂蚁金服子公司又斥巨资入股新开普,晋升为该企业的第二大股东。至此,继永安行之后,郑州高新区企业新开普成了马云“A股朋友圈”的一名新成员。
记者 孙庆辉



蚂蚁金服入股新开普 阿里“A股朋友圈”不断扩员

1月7日,新开普公司发布三则重磅公告:

一、蚂蚁金服全资子公司上海云鑫拟受让杨维国、付秋生、尚卫国等持有的公司股份3021万股。转让完成后,上海云鑫将持有公司6.28%股权,成为第二大股东。

二、上海云鑫拟以2.50亿元增资全资子公司完美数联。增资完成后,上海云鑫将持有子公司完美数联30%股权,其中,857万元计入完美数联的注册资本,其

余计入资本公积。

三、公司、子公司完美数联与上海云鑫签订合作协议,上海云鑫将与公司及子公司在教育信息化领域展开深入合作,促进新开普转型为教育信息化行业产业互联网、物联网科技服务公司。

新开普电子股份有限公司转让股,转让价格为每股6.62元,相比昨日新开普最新收盘价(7.42元/股)折价约10%,总转让价约为两亿元。

受此影响,截至1月8日收盘,新开普股票价格收于每股8.16元,涨幅达9.97%。

值得注意的是,资料显示,上海云鑫是2014年成立的,注册资本4.5亿元,经营范围是创业投资、实业投资、资产管理等,蚂蚁金服持股100%,也就是说,至此,马云大手笔布局A股再下一城。

阿里系入局立马让新开普的股价“沸腾”了起来。1月8日,新开普开盘“一字”涨停,截至收盘,全天成交金额为3449万元。

并非偶然:蚂蚁金服打造校园新生态

早在2017年8月,蚂蚁金服未来校园合作伙伴开放大会在杭州举办,新开普受邀出席。新开普与蚂蚁金服旗下支付宝及芝麻信用等展开全面深度合作,在助力未来校园、大学生信用征信体系建设等方面发挥更大的影响力。

据新开普的公告,同在1月6日,新开普、完美数联、上海天维恒瑞企业管理合伙企业(有限合伙)与上海云鑫签署了相关交易协议,上海云鑫拟以人民币2.5亿元对完美数联进行增资。交易交割全部完成后,完美数联注册资本将增加至2857万元,新开普持有60%股权,天维恒瑞持有10%股权,上海云鑫持有30%股权。按此计算,上海云鑫花费2.5

亿元获得完美数联30%股权,也就是说,成立仅4个月的完美数联,100%股权估值已达8.3亿元。

根据2018年半年报,新开普公司校园信息化产品覆盖高校总数达千余所,市场占有率逾40%。通过两次收购,公司实现了从一卡通到智慧校园全产品线的进化,大幅提升整体能力。线上+线下资源整合,促使新生态逐步落地,高黏性和规模效应进一步巩固公司行业领先地位。本次阿里系入股,表明公司高校信息化领域战略卡位价值受巨头高度认可。

此次增资完美数联,从公告也可以看出,上海云鑫的目的不只是财务投资,后续其与新开普及其子公司之间或将开展合作。

公告显示,完美数联还将整合股东优势,深耕产业互联网,向各类校园输出场景化服务及信息化解决方案,夯实数字化场景数据,成为教育信息化综合运营商。

上海云鑫及其关联方则依托于其在支付、技术、金融科技、信用等领域的能力,将着力推动支持完美数联教育信息化业务的发展。新开普、上海云鑫及其关联方将根据完美数联的技术需求提供硬件定制设计、开发、生产方面的支持,提供生物识别、终端产品、移动端应用等各类产品和解决方案的支持。

新开普还称,本次合作后完美数联还将整合行业生态,使“完美校园”成为中国高校大学生官方综合服务入口和著名品牌。

广电总局公布优秀国产动画片 河南动漫《鸭丫俱乐部》入围

本报讯 1月9日,国家广播电视总局发布了2018年第三季度优秀国产电视动画片目录,全国共有12部动画作品入围。其中,河南约克动漫制作的童话探险动画《鸭丫俱乐部》有幸入选。据悉,这是约克动漫继《过山车手罗力》《我是发明家》之后,又一部作品获得该项荣誉。

《鸭丫俱乐部》是一部关于友情的温馨、幽默电视动画片,讲述了在最大的鸭港小镇上,苏西、杰克及其他4位成员一起去探险和帮助他人的故事。他们的宗旨是尽自己所能帮助镇上的人们,不求回报,纯粹的利他主义。然而,由于所掌握的常识有限,他们的热心也制造出了一些小插曲,让小镇里充满了欢笑与惊险。

“鸭丫俱乐部成员在探险的过程中有分歧也有成长,帮助他人也相互支持,他们性格迥异却又和谐共处,这些都是儿童现实生活都会经历到的情境。”约克动漫有关负责人说,他们通过动画的方式让孩子们去体会和了解不同性格的人在和朋友相处过程中的表达方式和处理问题的方法,这对于孩子的成长大有裨益。

据了解,为促进国产电视动画片精品创作生产,充分发挥优秀国产电视动画片的示范带动作用,国家广电总局每个季度均会开展优秀国产电视动画片推荐活动。入选作品均需经省级广播电视行政部门、中央广播电视总台初选,国家广播电视总局邀请相关播出机构、专家和观众代表进行审看评选确定。经过层层筛选的作品,不仅都坚持了正确的价值导向,而且还具有较高的艺术水准和制作水平。

国家广电总局在通知中发出号召,请各级广播电视行

政管理部门立即向所辖各级电视台传达,全国各级电视台特别是上星综合频道、动画少儿频道、地面少儿频道可予以优先安排播出。

据悉,此前,约克动漫制作的动画《过山车手罗力》《我是发明家》曾先后被国家广播电视总局确定为优秀国产电视动画片,而此次《鸭丫俱乐部》的入围,创下了河南省同一家动漫企业3次入围的纪录,这在国内也不多见。

近年来,以约克动漫为代表的河南动漫企业发展步入快车道,一大批动漫作品脱颖而出。如约克动漫制作的《过山车手罗力》,2017年12月底在爱奇艺、腾讯、芒果TV等视频网站正式与观众见面。仅一个月,全网播放量就达到了300万。与此同时,还成功登陆韩国KBS、MBN频道,美国亚马逊视频、日本索尼影业、TV5法语电视网等媒体。去年6月18日,该片在炫动卡通卫视播出,12月4日在河南卫视播出,12月24日该片登陆央视少儿频道,收视率位居前列。据悉,这也是最近3年来河南动漫作品再次登陆央视少儿频道。

正在香港参加第17届香港国际授权展的河南约克动漫影视股份有限公司董事长、总经理宋思源告诉记者,约克动漫携多部动画作品IP参加授权展,其中就包括《鸭丫俱乐部》。

“我们将通过不断的学习和交流,在做好动画片制作及发行的同时,扩大IP影响,与更多的企业一起享受IP红利,实现IP变现。”宋思源说,约克动漫参加第17届香港国际授权展,旨在依托香港国际化地位,弘扬本土创意产业,实现产业转型,开拓更广阔的市场。

记者 孙庆辉